



Imperio

Diario de I. E. T. y de los J. O. N. S.

AÑO XII NUMERO 3.664. ZAMORA JUEVES 11 DE NOVIEMBRE DE 1948. PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS.

«En todos los momentos me tendréis a vuestro frente para lograr la grandeza y la libertad de la Patria».

(FRANCO)

PEDRO GARCÍA SUÁREZ. ESCRIBE DESDE MÉXICO

SOLEMNE CORONACION DE LA VIRGEN DE LA ALMUDENA

Asistió S. E. el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, su hija y miembros del Gobierno

ESTO DE HOY
Donde el cronista se saca un verso
Por Rafael García Serrano

«Ecos de Sociedad: Como todos los años ha regresado del otro mundo, nuestro convecino e ilustre, calavera. Don Juan Tenorio. Le deseamos una feliz estancia entre nosotros, a la vez que un punto de contrición».

(Que debería leerse en cualquier periódico sevillano).

A uno se le clavan los versos igual que las espinas. Pero si de vez en cuando existe la oportunidad de sacarse una espina; también la de sacarse un verso acude a la cita. Si hay algo que todavía me ponga colorado en este mundo—donde ya el rubor yace bajo siete estados, y esto de los siete estados bajo los que yace el rubor del mundo bien puede ser una estupenda tesis políptica, aplicable a la situación europea—es cierto lejano y malísimo libro de versos. Pero el primer pecado es paso indispensable para el segundo, y como mi segundo pecado ya fue más bonito, pues casi hago virtud del primero. El rubor me sirve para saber que uno no está para versos, y así las ganas de versificar—que siempre se tienen, la verdad—te desfogan con cancioncillas de marcha y con letras más o menos impresionadas a la hora de afeitarme. Claro que a veces gusta recordar el viejo tiempo feliz en que uno se sentía vocado a la poesía. Y entonces, entre los amarillentos papeles que no se rompen jamás porque tienen la importancia de unas cartas de amor, salta la liebre de un verso.

No hay quien pueda librarse, en este cotidiano menester de la prensa, del Tenorio. Cada noviembre nos empuja a una croniquilla sobre Don Juan, como las seis y media de la tarde nos empuja al cine, y las diez de la noche sobre la cena. Pero Don Juan está bien explotado por todos los cronistas. Don Juan está bien explotado incluso por uno mismo, y ese resto de vergüenza que a uno le queda de su época poética, impide el nacimiento de un «refrito» que nadie notaría, menos quien todo lo vé, como en la copia: «Mira niña que la Virgen lo ve todo...»

Así se renuncia al «refrito», y cuando ya se está dispuesto a abdicar de un tema tan fácil, tan oportuno, y de tanto éxito, aquello que hace unos años—los dos o tres anteriores a la guerra—llamábamos pudorosamente la «musa», y ahora, cínica y razonablemente, el «oficio», pega un aldabonazo en la escalera y va y dice: «Per hombre, y aquella tontería que escribiste en una especie de verso...»

Esto produce la alegría de ver saliendo un tema—que los temas están por las nubes—y el gozo de sacarse un verso. Un verso encañado es mucho peor que una espina en la planta del pie. Y con cierto rubor, casi sintiendo la antigua palpitación emocional, se van alineando los renglones—Dios mío, llamar renglones a aquellos versos que me parecían soberbios—y la máquina de escribir se rejuvenece, y uno

MADRID, 10.—Con asistencia de Su Excelencia el Jefe del Estado, su esposa e hija, miembros del Gobierno y autoridades eclesiásticas, militares y civiles, se ha celebrado solemnemente el acto de la Coronación canónica de la Patrona de Madrid, Nuestra Señora de la Almudena, en una ceremonia en la que ofició el Patriarca de las Indias Occidentales y obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eljo Garay.

El altar se levantó en la Plaza de la Armería y en un templete fué colocada la imagen de Nuestra Señora de la Almudena. Su Excelencia, acompañado de su esposa e hija, subió al altar y ocupó los sitios a ellos destinados. El Caudillo, que había llegado al Palacio a las once menos cuarto, fué acogido con grandes demostraciones de entusiasmo por parte del numerosísimo público estacionado en la Plaza de Oriente. Al pie del sitial de Su Excelencia se situaron los ministros de Asuntos Exteriores, Gobernación, Aire, Justicia y Educación Nacional y otras altas autoridades militares, eclesiásticas y civiles.

Después de ser bendecidas la corona que lleva el Niño Jesús en brazos de la Virgen y la destinada a Nuestra Señora de la Almudena, por el prelado de Madrid-Alcalá, se celebró la Coronación. El momento fué de una gran emoción y todo el público prorrumió en clamorosos vítores y aplausos mientras una batería de artillería disparaba las salvas de ordenanza y todas las iglesias de Madrid lanzaban a vuelo sus campanas.

Poco después de la una y media terminó el brillante acto, y al despedir Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa e hija, Gobierno, prelado y autoridades, la muchedumbre prorrumió en vítores entusiastas a España, al Caudillo y a la Virgen de la Almudena. —Cifra.

Misioneras españolas salen para Asia

Al frente de la expedición, va sor M. Sanz Orrio

BARAJAS, 10.—En el avión de la línea de Filipinas, que llegó a las 10.15 procedente de Londres, embarcaron un grupo de misioneras de Cristo Jesús de la Institución religiosa femenina fundada hace cinco años en Javiér (Navarra), y con casas de formación en Valencia y Pamplona. Al frente de esta expedición va la hermana del delegado nacional de Sindicatos, sor M. Sanz Orrio, fundadora de dicha institución. Esta primera expedición se dirige al Assam (N. E. de India), continuando después por China y Birmania. Dirigirán, entre otros centros, una leprosería. Le acompaña en calidad de médico eclesiástico el doctor D. Miguel Vidaur, famoso oculista de San Sebastián, que se ha ofrecido a prestar sus servicios voluntariamente. Aunque es de reciente fundación, esta institución cuenta ya con 60 jóvenes y la mayoría de ellas poseen títulos universitarios. A esta primera expedición seguirán en breve otras por vía marítima.

En este mismo avión han salido 16 misioneras de Beriz, con destino a Fokio y Dominico, misión que dirigen los salesianos. A despedirlas han acudido el arzobispo de Valencia don Marcelino Olachéa, el conde Marsal, el delegado nacional de Sindicatos, señor Sanz Orrio y un numeroso grupo de familiares, amigos y amigos. En el mismo aparato ha salido con destino a Manila, el consúl de Filipinas en España, don Manuel Es-

ta un salto de doce o trece años y se nota fuerte y crio. Qué capa de aleros de otoño (por toda la ciudad) Yo adivino una lluvia de poemas (que colgar en esas enormes bibliotecas de hojas secas. Hay un eco en cada calle, parado, muerto de frío. Esperad. Yo he de daros voz y grito. Nuestra juventud recuerdos os (otorga. Podéis llorar, bufones de hace (un siglo. Hoy era cuando el fijaba su (pasquin en una esquina (del otoño. Alegráos, vírgenes, que ya viene (vuestro Señor (Don Juan Tenorio. (El refrito se ha quedado fuera, y eso que según los maestros del periodismo, es posible contar a los lectores, una vez por año y, sabiéndoles a nuevo, la Creación del mundo. Si, el refrito se ha quedado fuera, y uno se ha sacado un verso, pero, Don Juan es eternamente joven, la poesía es eternamente joven, y el cronista no es eternamente joven, ni siquiera joven. Es, ya, un pedazo de cosa con oficio, sin versos y sin musa. Con lo bonito que era esperarla, todas las tardes, en cualquier sitio. Bah, abajo la melancolía.)

Mineros asturianos visitan al Caudillo

Le expresaron su adhesión y agradecimiento por las mejoras sociales implantadas

Su Excelencia reiteró su deseo de que el Sindicato sirva de órgano de unión y colaboración de todos

S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar:

Comisión de generales y jefes de la doce promoción de Infantería: don Andrés Saliquet Zumel, teniente general en reserva, con Joaquín González Callarza, teniente general don Saturnino González Bedia Rubio, general de División; don Alejandro Utrilla Belsel, general de División; don José Castro Garnica, general de División; don Fernando Sánchez Toca Muñoz, general de Brigada de Ingenieros; don Venancio Gil, general de Brigada de Infantería; don Rafael de las Mercedes Alcalá, general de Brigada de Caballería; don Alfonso Sotelo Llorente, general de Brigada de In-

fantería y don Salvador San Pedro, coronel de Sanidad Militar.

AUDIENCIA CIVIL

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores:

Comisión de seminaristas maronitas preñada por el P. Antonio Indary y acompañados por don Carlos Canal, director general de Relaciones Culturales y don Ramón Sedo Gómez, secretario de Embajada; don Pedro Radio, embajador de la República Argentina, acompañando a don Eduardo Colom, diputado argentino; don José Casan Tobenar, presidente del Tribunal Supremo; don Eduardo Aunós Pérez, presidente del Tribunal de Cuentas de la nación; don Joaquín Ruiz Jiménez, embajador de España en el Vaticano; don Cyrus Leo Sulzberger; don Máximo Cuervo y don José María Sánchez Munian, director y subdirector, respectivamente de la biblioteca de autores cristianos; don Pio García Escudero, director de la Escuela Especial de Ingenieros de Montes; don Eduardo Torroja, director del Laboratorio Central de ensayo de materiales en construcción; doña Avelina Vila Coro, médico misionera de la misión de Nkufulen, Guinea española.

MIL MILLONES DE PESETAS EN GALLINAS

24 millones de estas aves hay en España

MADRID.—Existen en España 312.000 patos, con un valor de 10 millones de pesetas; 473.165 pavos, valorados en 52 millones; 30 millones de conejos, por valor de 258 millones de pesetas; 5 millones de palomas, equivalentes a 20 millones de pesetas; 24 millones de gallinas, valoradas en cerca de 1.000 millones de pesetas, y 752.000 colmenas, que representan una riqueza de 376 millones de pesetas. —Cifra.

DICE UN MINERO

En la tarde de hoy el Jefe del Estado recibió en audiencia en el palacio de El Pardo, asistido por el ministro de Trabajo a una comisión de trabajadores mineros de distintos valles asturianos presididos por el delegado nacional de Sindicatos. El delegado de Asturias hizo las presentaciones a S. E. y seguidamente uno de los mineros dió lectura a una cuartilla expresando al Caudillo la adhesión de los mineros asturianos con espíritu de servicio y la situación actual de las minas en lo que respecta a salarios, mano de obra desgastada de materiales, transportes en el interior de las minas, energía eléctrica y seguridad e higiene en el trabajo, terminando su relación diciendo llevarán a sus compañeros de trabajo el afecto y el interés que el Jefe de la nación siente hacia los trabajadores españoles y reconociendo el sentir de los trabajadores asturianos piden a S. E. vuelva a Asturias para demostrar una vez más su adhesión inquebrantable y el cariño que en aquellas tierras donde abunda el hombre rudo pero noble, se le profesa. Seguidamente hizo uso de la palabra el delegado de la Caja de Previsión que dió cuenta a S. E. de los trabajos realizados por la misma y de la situación en que en estos momentos se encuentra tan importante asociación benéfico-social. (Termina en cuarta pág. 2.ª col.)

MACKENZIE KING dimitirá el lunes

Lleva en el cargo más de 21 años

OTAWA, 10.—EL PRIMER MINISTRO CANADIENSE, MACKENZIE KING, PRESENTARÁ LA DIMISION EL DIA 15 DE ESTE MES. HABRÁ DESEMPEÑADO EL CARGO DURANTE 21 AÑOS Y 137 DIAS.—Efe.

España en el candelero de la actualidad mexicana

Se acabaron los inmigrantes de boina, alpargatas y atadico al hombro...

MEXICO.—(Crónica de nuestro corresponsal, Pedro García Suárez).

España está en el calendario de la actualidad mexicana... La gente que lleva viviendo mucho tiempo en el país, cuenta que nunca se habló por aquitanto de la madre patria, como en estos últimos meses, y sobre todo, como en estos últimos días... Antes, el recuerdo de España tenía para esta gente de aquí, un tono nostálgico y sentimental. Y España era una añoranza, una lejanía, una piedra dorada, al otro lado del enorme Océano Atlántico... La presencia de España en México es ahora pujante, viva

y nueva... En la prensa de México, en el eter de la alta planicie, en las charlas de los cafés, en los despachos donde se mueven grandes negocios, en los «privates» de los directores de la Banca mexicana, España está hoy en el candelero de la actualidad.

Se habla de la política española, de la cultura española, de nuestra economía, de nuestra agricultura... Se habla de España y el eco de las cosas que ocurren en Madrid, llega hasta México con una enorme fuerza. En lo más íntimo de su pensamiento, el mexicano ve, en la campaña y en el cerco que algunas naciones hicieron contra nuestra Patria en los últimos años, un manejo imperialista de los pueblos que no consiguieron aún entrar en Berlín, y como México no pueden olvidar nunca la presencia de Texas, ni la expedición punitiva del general Persing, ni su estirpe, su sangre, ni su autenticidad hispánica, este aire resuelto que la política española ha tomado en estos últimos meses, en sus relaciones con los demás países del mundo, alegra intensamente los corazones de todos los buenos mexicanos.

La política exterior norteamericana se determinará en la Casa Blanca

Dimitió Clayton

NUEVA YORK, 10.—El presidente Truman ha anunciado a sus íntimos en Cayo Hueso que está decidido a que de ahora en adelante la política exterior norteamericana sea determinada en la Casa Blanca que es donde la ley y las costumbres dicen que debe serlo.—Efe.

VISITA

CAYO HUESO (Florida).—El presidente Truman ha anunciado que el presidente de Cuba, Prío Socarras, le visitará en Washington, el mes de diciembre, a partir del día 8 del mismo.—Efe.

DIMISION

WASHINGTON, 10.—El subsecretario de Estado, Clayton, ha presentado la dimisión como ayudante especial de Marshall y se dedicará a sus negocios algodoneros.—Efe.

CERRADA

WASHINGTON, 10.—La Casa Blanca ha sido cerrada para efectuar en ella diversas operaciones.—Efe.

GRECE LA TENSION EN LA PALESTINA CENTRAL

LA FA, 10.—En la sede central de las oficinas de la tregua de la ONU, se anuncia que ha sido avisado el mediador Bunche de que la tensión crece en el frente de Palestina central. El lunes y el martes se ha hecho en las cercanías de Adda-Siveh y Geshar, en la frontera de Transjordania y entre las fuerzas de Israel y el Irak.—Efe.

El Papa recibe al marqués de Aycinena

CIUDAD DEL VATICANO 10.—El Santo Padre ha recibido en audiencia al embajador de España señor Marqués de Aycinena y familia. También recibió al ministro de Asuntos Exteriores de Austria y al periodista norteamericano Walter Lippman.—Efe.

NUEVOS INMIGRANTES

Se ha establecido en estos últimos tiempos una viva corriente entre España y México. Es mucha la gente de España que ha llegado aquí ahora, con su nuevo aire seguro y firme; son muchas las personas que han desembarcado en el aeropuerto central de Balbuena o en los muelles de Veracruz, atraídos exclusivamente por México, y no por el vellocino de oro, por el afán de lucro y de riqueza. México estaba acostumbrado a que los españoles que llegaban a él, en los últimos cincuenta años, viniesen con su boina y sus alpargatas, con un atadico a la espalda y un leve, un levísimo bagaje intelectual. Los nuevos conquistadores llegaban a este país, y veinte años después, apenas habían salido de detrás del mostrador. Llegaban llamados por un pariente lejano, establecido ya en el país. Desde el puerto iban derechos hasta la cantina o la tienda de comestibles. Y empezaba su heroica lucha, su tenacísima y terrible lucha en las tierras de América. Se levantaban a las cinco de la mañana y abrían su comercio. Durante doce horas seguidas permanecían detrás del mostrador, porque en México las tiendas se abren y ya no se cierran hasta las cinco de la tarde. Al cabo de doce horas de servir cientos de copas de ron, de tequila, de pulque, el emigrante español cerraba su cantina y comenzaba, durante seis o siete horas más, a preparar las botellas del día siguiente, a mezclar los alcoholes, a graduar las esencias... El propietario del establecimiento empezaba entonces a desentenderse un poco de su negocio y todo el duro trabajo recaía sobre las jóvenes espaldas del recién llegado. Y a la dos o las tres de la madrugada, la jornada acababa. Entonces, debajo del mismo rústico mostrador, en un colchón cualquiera, el emigrante dormía tres horas y estaba otra vez dispuesto a la tarea diaria. Algún domingo, el patrón acaso llevaba su largueza hasta el extremo de regalar a su empleado cinco pesos para que fuese a pasear un rato a la romería de la Covadonga o se sentase a tomar un café tras una cristalera, en la

(Termina en cuarta pág. 3.ª col.)



ES PEOR EL REMEDIO...

Quando pedíamos urgentemente el bautizo de la llamada calle de «A los Tres Arboles», lo hacíamos seguros de que el remedio había de llegar. Y, efectivamente, el remedio llegó y entonces agradecemos al señor Rodríguez Lorenzo, entonces alcalde accidental, la premura con que atendió nuestro ruego. En el mismo día en que la crónica fué publicada, la calle tuvo un letrero—muy modesto, eso sí—, que nos decía que la calle se llamaría de Lope de Vega de entonces en adelante.

Nosotros sabíamos que ya en la ciudad había otra calle con el mismo nombre; sabíamos que según los planos de ensanche, la nueva sería continuación de la otra y nos pareció lógico que la prolongación llevara el mismo nombre que la primitiva. Siempre dudamos que la proyectada unión de esas dos calles se llevara a cabo algún día y más que llegaríamos a verlo nosotros, que, la verdad, no somos de los «más viejos de la ciudad»; a la unión se oponen dificultades que acaso algún Ayuntamiento se atreva a vencer algún día; pero que, por ahora, no esperamos que los presupuestos permitan al actual resolverlas.

No obstante, nos pareció oportuno el bautizo de la calle con el nombre de Lope de Vega; así, siempre tendríamos un vivo motivo que eternamente nos recordara que la unión de las dos calles no estaba hecha.

Lo que ignorábamos era que las dos calles tuvieran la misma numeración. Y lo seguiríamos ignorando si un nuestro amigo no hubiera venido a nosotros con el «chivatazo», al darnos cuenta de los gravísimos problemas que la numeración de la calle le plantea. Cuando hace unos días alquilé una moderna vivienda en la calle de Lope de Vega—en la primitiva calle de Lope de Vega—, avisé a El Porvenir de Zamora para que, con la urgencia que el caso requería, le dieran luz. Pasó un día y otro día y un mes y otro mes hubieran pasado sin que la luz llegara a su casa. Avisaba por teléfono a El Porvenir, le enviaba propios... y la luz no llegaba. Hasta que nuestro buen amigo, cansado de esperar, se dirigió personalmente a las oficinas de El Porvenir y comprobó que El Porvenir no tenía culpa ninguna en su caso; que había enviado a sus operarios en el mismo día que se lo prometió; que los operarios fueron al número de la calle de Lope de Vega que él había indicado, pero... en la otra calle de Lope de Vega.

«Lo mismo—terminó mi amigo—me ocurre con la correspondencia. Aunque yo no sea el perjudicado sino el señor que vive en el mismo número de la calle del mismo nombre. Escribe de esto una crónica y quiera Dios que te atiendan. Nada más lógico que si una calle es continuación de la otra, la numeración también lo sea».

Y yo así lo escribo.

DON PURO

Nueva España

Tercera época - Número 194 suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de Benavente - 11 de Noviembre de 1948

Sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del señor alcalde camarada Condé Hernández y con asistencia de los señores gestores camaradas de Castro Antón, Alfonso Fernández, de Castro Santiago, Huerga Morán, Sanz Domingo, Otero Cardo, Llamas Ferrero y Mayo Barrios, celebró su sesión ordinaria la Comisión Gestora del Ayuntamiento de esta ciudad, adoptándose los siguientes acuerdos:

- 1.º Solicitar del señor aparejador municipal amplie el informe emitido en cumplimiento de acuerdo de 21 de septiembre último, sobre ejecución de obras sin licencia en la bodega del Conde.
- 2.º Acceder a lo solicitado por don Hipólito Peral Esteban, concediéndole en venta al precio de veinte pesetas uno, catorce metros cuadrados de piedra de la llamada Ripia, propiedad de la Corporación y que está depositada en terrenos de San Francisco.
- 3.º Autorizar a don Martín Moján, para que en la finca de su propiedad sita en el pago de Bribe, pueda ejecutar obras consistentes en la construcción de cuatro pozos para el riego.
- 4.º Autorizar a don Zacarías Velasco para que en un solar de su propiedad sito en la Cuesta del Río pueda construir un edificio de nueva planta destinado a vivienda, con sujeción al proyecto confeccionado por facultativo competente.
- 5.º Autorizar a don José Antonio Otero Gallego, para que en la casa de su propiedad, sita en la calle de Zamora, pueda ejecutar obras de reforma interior habilitándola para vivienda, con sujeción al proyecto autorizado por el arquitecto señor Cubells de Tordesillas.
- 6.º Participar a doña Carmen Martín Saludes, que no se la puede conceder el funcionamiento de un puesto que solicita en la vía pública para venta de mariscos.
- 7.º Se cedieron en venta diversas sepulturas del Cementerio Municipal.
- 8.º Pasar a informe de la Comisión de Obras y Policía Urbana y Rural el expediente de instalación de llaves de corte para distribución de la red de aguas potables.
- 9.º Quedar pendiente de resolución el expediente de construcción de redes de distribución de aguas potables y residuales en el camino de Maragatos.
- 10.º Requerir al señor aparejador para que emita un nuevo informe en el que haga constar el coste total de la instalación de bocas de incendios en el ferriol de ganados, desde la casa de don José Antonio Otero a la esquina de calle de Renuéva, o sea, la parte edificada de dicho ferriol.
- 11.º Darse la Corporación por enterada de la inscripción efectuada en el Registro de la Propiedad de la finca propiedad del Ayuntamiento conocida con el nombre de Eras de San Antón.
- 12.º Ceder al Servicio Nacional del Trigo con carácter gratuito trescientos metros cuadrados de terrenos sobrantes de la vía pública, sitos en la plaza de Santa Clara, para la construcción de un silo.
- 13.º Designar una Comisión integrada por el señor alcalde y primer teniente alcalde para que se traslade a Madrid, para la resolución de varios asuntos pendientes.

SANCIONES

Por el señor alcalde de esta ciudad, se han impuesto las siguientes sanciones a vecinos de la misma:

- A Clodio González por José, Ángel Alonso por Fernando, Cipriano Álvarez por Enrique, Juan Muñoz por Juanito, Urbano Navarro por Urbano, Pedro Hernando por Antonio, Adolfo Giménez, por Emilio, 5 pesetas de multa a cada uno por cortar ramas del paseo de Ramón y Cajal.
- A Petra Fernández, 5 pesetas de multa por infracción de la Ordenanza del Cementerio.
- A Fernando Miranda, 5 pesetas de multa por sacudir su hija la alombra desde el balcón.
- A Bernardo García, 10 pesetas de multa por depositar hielo en la puerta de su pescadería.
- A Lucinda González, Aquilino Esteban, Concepción Fernández, Herminia Cristóbal, Julián García, Paulina Ferreras, Manuel Centeno, 5 pesetas de multa a cada uno por cometer sus hijos reiteradas faltas de asistencia a las escuelas.

Solemnes funerales por el alma del doctor Ordóñez

El próximo sábado, a las diez de la mañana, tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Juan del Mercado, unos solemnes funerales en sufragio del alma del que fué M.ltre Vicario de San Millán, Dr. don José Ordóñez Meléndez.

Por la grata memoria que el Dr. Ordóñez dejó en nuestra ciudad, donde era muy querido y respetado por sus eximias virtudes, esperamos que el solemne acto esté muy concurrido de benaventanos que ruegan a Dios por su eterno descanso.

Con motivo del triste aniversario renovamos a sus familiares la expresión de nuestra más sentida condolencia.

Movimiento de población

NACIMIENTOS.—Mejandro Hidalgo Pérez.
DEFUNCIONES.—Joaquín Martín Seljas, de 28 años. Josefina Martín Martín, de 10 años.—María del Pilar Huézo Pérez, de 14 meses.

ANUNCIO

La Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de Pontejos hace saber a los ganaderos que el día 15 de los corrientes y a las trece horas de su día, tendrá lugar en el salón Ayuntamiento el arriendo de pastos (temporada invierno), en pública subasta bajo las bases que obran en el pliego de condiciones.

Pontejos, 9 de noviembre de 1948.—El presidente. (1519)

MADRIDANOS

El día 14, a las doce, tendrá lugar la 2.ª subasta de los pastos de invierno y primavera de este término de Madridanos y dos polígonos y las praderas de Bambá.—El Jefe de la Hermandad, FRANCISCO AVEDILLO. 1518

Gema del Vino

Subasta de pastos de invierno y primavera el día 15, a las 12 bajo el pliego de condiciones que se halla expuesto en el centro de la Hermandad. 1504

Proclamación de candidatos

Se activan los preparativos para las próximas elecciones a concejales

Se activan los preparativos para las elecciones de concejales, que entre los cabezas de familia se celebrarán el próximo día 21 del corriente mes de noviembre, conforme a detalles que a continuación expresamos:

Proclamación de candidatos.—Según nos informan, por los señores presidente de la excelentísima Diputación provincial, y señor alcalde de Zamora, en su calidad de procuradores en Cortes por entidades locales, se ha presentado ante la Junta Municipal del Censo Electoral, la siguiente propuesta de candidatos:

Los electores podrán votar a tres de los mencionadas candidatas.

NOMBRAMIENTO DE MESAS ELECTORALES

La Junta municipal del Censo electoral, ha procedido a la constitución de las mesas electorales, haciendo las siguientes designaciones:

Districto primero, Sección 1.ª.—Presidente efectivo, don Juan Burón Pascual; suplente, don Manuel Contero Majado; adjunto primero, don Pedro Gallego Casqueiro; adjunto segundo, don Blas Mayo Barrios; suplente primero, don Gabiño Vázquez Tocino; suplente segundo, don Félix Otero Cardo.

Districto segundo, Sección 2.ª.—Presidente efectivo, don Francisco Gay Loveras; suplente, don Enrique Fernández Rozas; adjunto primero, don Gorgonio Cachón Contero; adjunto segundo, don Clemente Carro Parra; suplente primero, don Juan Muñoz Saludes; suplente segundo, don Fulgencio Vecino Ferrero.

Districto segundo, Sección 2.ª.—Presidente efectivo, don José Fernández Calvete; suplente, don Isidoro Sobejano Sobejano; adjunto primero, don Gumeriando Bueno Yusto; adjunto segundo, don Bernardino de la Huerga Labate; suplente primero, don Antonio Morales González; suplente segundo, don Tomás Nogueiras Martínez.

Districto segundo, Sección 3.ª.—Presidente efectivo, don Andrés Cordero Serrano; suplente, don Diego León García Conde; adjunto primero, don Nicasio Ferrero Martínez; adjunto segundo, don Teófilo Arroyo García; suplente primero, don Santos Zañitáño Palacios; suplente segundo, don Crispín Castaño Coomonte.

Districto tercero, Sección 1.ª.—Presidente efectivo, don Víctor Bueno Mediavilla; suplente, don Basilio Valverde Cadenas; adjunto primero, don Ramón Alén García; adjunto segundo, don Ángel Contero Huerga; suplente primero, don Conrado Rodríguez Rodríguez; suplente segundo, don Vicente Hernando Regueras.

Districto 3.º Sección 2.ª.—Presidente efectivo, don José Carro Parra; suplente, don Ezequiel Hidalgo González; adjunto primero, don Patricio Cuñado Cordero; adjunto segundo, don Santiago Barrios González; suplente primero, don Eulogio Huerga González; y suplente segundo, don Zacarías de Dios Domínguez.

LOCALES EN QUE SE CONSTITURAN LAS MESAS ELECTORALES

Igualmente la Junta Municipal del Censo electoral, ha designado los siguientes locales para la constitución de las mesas electorales:

Districto primero, Sección primera, grupo de escuelas graduadas de la Encomienda: Local de la planta baja destinado a tercer grado, primera puerta derecha, entrando.

Districto primero, Sección segunda, grupo escolar de la plaza de la Encomienda: Local de la planta baja destinado a segundo grado, segunda puerta entrando.

Districto segundo, Sección primera, grupo escolar de la plaza de la Encomienda: planta baja, entrando por la primera puerta izquierda, en el interior, primera puerta derecha, destinado al primer grado.

Districto segundo, sección segunda grupo escolar de la plaza de la Encomienda: planta baja, entrando por la primera puerta izquierda, en el interior segunda puerta de la derecha, cuyo local se halla vacante.

Districto segundo, Sección tercera, grupo escolar de la plaza de la Encomienda: piso principal del edificio, primera puerta derecha, entrando, destinado al primer grado.

Districto tercero, Sección primera, grupo escolar de la plaza de la Encomienda: piso principal del edificio, segunda puerta derecha, entrando, destinado al segundo grado de enseñanza.

Districto tercero, Sección segunda, grupo escolar de la plaza de la Encomienda: piso principal del edificio, cuya puerta de entrada se halla frente a la escalera, destinado a tercer grado de enseñanza.

Mercado semanal

Al mercado semanal celebrado el día cuatro del actual mes de noviembre concurrirán las siguientes cabezas de ganado:

Caballos mayores: 71; menores, 33.

Cebones: 49; camperos, 16; lechones, 402.

Reses, 176; terneras, 5.

Lanar y cabrito, 704.

El precio de las vacas fué entre 14 y 15 pesetas kilo canal. Venta regular.

El precio de los toros fué entre 16 y 17 pesetas kilo canal. Venta regular.

El precio de los lechones fué entre 100 y 200 pesetas uno. Venta buena.

El precio de los cebones fué entre 15 y 16 pesetas kilo vida. Venta buena.

El precio de los camperos de 70 a 65 kilos a 300 y 350 pesetas uno. Venta regular.

El precio de los camperos de 70 kilos entre 13 y 14 pesetas kilo. Venta buena.

Lanar y cabrito, como el mercado anterior, aproximadamente. Venta regular.

GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

Angel F. Domínguez
Médico de la Beneficencia M. por oposición
RAYOS X-ELECTROMEDICINA
Censurado (17) Rúa, 29-BENAVENTE

DR. FORES
FORENSE Y TOCOLOGO SEGURO
PARTIDO BENAVENTE
Especialidad Cirugía-Matriz-Embarazo-Partos
Consulta diaria Benavente (Tel. 142) Censurado (5)

F. Regueras Galende
Del Hospital Central de la Cruz Roja de Madrid
CARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Enfermedades de los niños
Consulta diaria
Pasaje Conde Patilla, 1 BENAVENTE Censurado (8)

Ezequiel Hidalgo
MATERNOLOGO DEL ESTADO
Partos y Ginecología
Amarura, 5-1.º ZAMORA
Consulta los jueves en Benavente Censurado (12)

Vicente Prieto
MEDICO-ODONTOLOGO
Plaza Fernández Duro, 3 pral. CENSURADO 704

Doctor VELASCO
Ha trasladado su Clínica a la Avenida de las Tres Cruces, núm. 26.
CONSULTA DE 10 a 12
1427

Gonzalo Fernández
Contra
OCULISTA
Diplomado en el Instituto Oftálmico Nacional
Abrirá su consulta el próximo día 15 en
VIRIATO, 3, 2.º.-ZAMORA
Censurado 1498

V. VELASCO
ABOGADO
HA TRASLADADO SU BUFETE Y CONSULTA A LA
Avenida de las Tres Cruces, 24 pral.
1283



SEÑOR:
¡Juegue usted GRATIS a la Lotería de Navidad!!
¿COMO? Pida DOBLE LOTE DE BILLETES de la espléndida RIFA BENEFICA DE SANTURCE — 410 pesetas — contra reembolso, y le regalarán 40 pesetas de la Lotería de doña Manolita, de Madrid, o de las afamadas Administraciones de Bilbao. Pidiendo diez láminas completas — 1.020 pesetas — recibirá de regalo un décimo completo de Navidad de 200 pesetas: ¡¡MILLON Y MEDIO DE PREMIO!!
Pruebe fortuna haciendo caridad - CORTE ESTE BOLETIN DE PEDIDO

BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES DE LA GRANDIOSA RIFA BENEFICA DEL HOSPITAL DE SANTURCE

COMBINADA CON LA LOTERIA NACIONAL DE 5 DE ENERO DE 1949
Pedidos desde 54 pesetas. — Lámina, 105. — Lote, 205. — DOBLE LOTE, 410 pesetas (40 de regalo Lotería al doble lote). — DIEZ LAMINAS COMPLETAS, 1.020 pesetas (200 de regalo Lotería).

D. _____ que habita en el pueblo de _____ provincia de _____ calle _____ núm. _____, piso _____, solicita billetes RIFA HOSPITAL SANTURCE por valor de _____ pesetas, contra reembolso, es decir, a pagar al recibir los billetes.

(FIRMA) _____ (1481)

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa

Ventas
VENDO FINCA 32 fanegas, término Zamora (La Lobata), verla y tratar, Julián Paralodos, Carretera Hiniesta, 78. (1.494).

SE VENDE casa, tres viviendas, corral y cuadra, una llave en mano, en Olivares. Para tratar con el dueño en Plaza Santiago, 2. (1.515).

Varios
SE ADMITE carga hasta 4.000 kilos el sábado, desde Burgos, Palencia o Valladolid, a Zamora. Razón: Transportes Méndez, San Torcuato, 24. (1574)

TRANSPORTES económicos, garantizados Madrid-Zamora-Galicia y trayectos. Teléfono 1229. Zamora. (1491)

PASTOS se arriendan 60 fanegas de pradera, alfalfa y remolacha en Moraleja del Vino, Federico Hernández. (1.493).

NECESITAMOS local propio para almacén. Ofertas: Cestería Agrícola, Calvo Sotelo, 3. Zamora. (1.509).

NECESITO representantes en todos los pueblos y capitales de la provincia para esta provincia pasadas de pescados. Escribir al apartado, 369. Vigo. (1.506).

TRANSPORTES en camión, económicos, garantizados. Razón: San Andrés 8. (Cava Lastra). Teléfono 2008. (Zamora). (1.516).

Trasposos
MAGNIFICA oportunidad: Se traspasan dos establecimientos con vivienda, sitio céntrico. Razón: Cestería. Pertejo Zamora. (1.517).

IMPÉRIO TELEFONO 15-70

Casas de Deporte

Tres curiosidades y una pregunta

Leemos en «El Adelanto», de Salamanca, las siguientes curiosidades ciclistas:
 «En 1861 Pierre Michaux, inventó el pedal».
 «En 1865, Sergent, aplicó por vez primera la cadena».
 «En 1888, por vez primera, el inglés Dunlop, utilizó los neumáticos».

PREGUNTAMOS:
 «COMO FUNCIONABA UNA BICICLETA ANTES DE 1861...?»

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY
NUEVO TEATRO.—«El tesoro de Sierra Madre».
TEATRO PRINCIPAL.—«La senda del engaño».
CINE BARRUECO.—«Peluquería de señoras».

CUPON PRO CIEGOS
 En el sorteo correspondiente al día 8, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 165 y con 2,50 los terminados en 65.
 En el sorteo correspondiente al día 9, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 832 y con 2,50 los terminados en 32.

SANTORAL
 Jueves 11 de noviembre
 Santos: Martín, ob.; Valentín, F. Luciano, Victoriano, mrs.; Bta. Inés.

ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES
 Se pone en conocimiento de todos los señores detallistas de ultramarinos de esta capital, la obligación que tienen de personarse en el Negociado de Racionamiento de esta Delegación provincial, durante las horas de oficina de los días 12 y 13 del actual, para recoger los nuevos ejemplares de Tarjetas de Abastecimientos, correspondientes a los clientes inscritos en sus Censos respectivos.

Se hace presente a los señores mencionados que, en el momento de la entrega, han de satisfacer el importe de los documentos que recibían a razón de 0,15 pesetas ejemplar.

JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA

Se pone en conocimiento de los perceptores de pensiones de Huérfanos de la Revolución y de la Guerra, que serán abonadas las correspondientes al mes de marzo del año en curso el próximo sábado y hora de las 5 de la tarde en la Secretaría de esta Junta, según la lista que como de costumbre, está expuesta en el tablón de anuncios.

FARMACIAS DE GUARDIA
 Doña Catalina González, don Angel Rebollo y don Claudio Rodríguez.
 Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia, es indispensable la presentación de la receta.

TEJIDOS DE LANA
 de reciente creación para abrigos de Señora.

GARCIA CASADO
 ZAMORA

¡¡UN TESORO cinematográfico!!

¡¡Comerciantes, industriales!!

El futuro comercial se presiente lleno de fuertes competencias. El mejor elemento de conquista es la publicidad y, dentro de ésta, los mayores éxitos corresponderán a las producciones más interesantes, más bellas o de mayor poder de persuasión

Confíad vuestra PUBLICIDAD GRAFICA A FOTOGRAFADO IMPERIO
 Avenida de José Antonio, 7
 TELEFONO 15-70

Molituración de granos panificables

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO.—Con el fin de atender en lo posible las necesidades de molituración de granos panificables, en los molinos que especialmente se ha autorizado su reapertura por este Servicio, se autoriza la molituración del 50 por 100 de las reservas de consumo que constan en los respectivos C-1 de los agricultores.
 El resto de las reservas no podrá ser moliturado hasta tanto se autoricen las cartillas de máquina por los jefes de almacén, lo que se verificará a medida que se vayan efectuando las entregas de los cupos de los diferentes productos intervenidos por este S. N. T.

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS TELEGRAFICOS
 En ella hallará ofertas interesantes.

Máquinas punto
 Al contado y a plazos. Extranjeras y nacionales, todos tamaños. Máxima garantía. Agujas y accesorios. **TRICOT-MADRID.**
 Doctor Castelo, 32, junto Narváez. MADRID (1497)

¡¡AVICULTORES! ¡¡GANADEROS!
 Mayor producción consumiendo la legítima **HARINA DE PESCADO "RUYEL" ALIMENTOS PARA AVES Y CANADO.** (31)
JULIO RUIZ DE VELASCO
 Avenida José Antonio, 12 BILBAO

TEJIDOS DE LANA
 de reciente creación para abrigos de Señora.

GARCIA CASADO
 ZAMORA

El Tesoro de Sierra Madre
 por Humphrey Bogart y Walter Huston. --- Emocionante y grande como ninguna. ---
 TOLERADA MENORES. — ES UN GIGANTESCO ESTRENO WARNER BROSS

HOY Nuevo Teatro

DE RELIGION

Funeral solemne por el alma del Emmo. y Rvdmo. señor cardenal Arce Ochotorena en la S. I. Catedral

Nuestro excelentísimo y reverendísimo señor obispo con su ilustrísimo Cabildo han acordado la celebración de un solemne funeral en sufragio del alma del eminentísimo y reverendísimo señor cardenal Arce Ochotorena (q. s. g. h.), dignísimo obispo que fué de esta diócesis, teniendo lugar hoy, jueves, a las once, en la Santa Iglesia Catedral. Han sido invitadas para asistir al mismo todas las autoridades y entidades, como en ocasiones análogas, como también el Clero secular y regular y las religiosas de la capital.

Lo que se nos ruega hacer público para general conocimiento y a fin de que acuda el mayor número posible de fieles.

HAGASE RICO SIN SUDAR
 Por GILA

En sus ratos de ocio, con un gasto mínimo, usted, caballero, puede hacerse rico.

—¿Cómo?
 —Muy sencillo.
 —Coja un papel verdoso y dele forma de cajita. Una vez hecho esto, llénelo de cáscara de patata, estéril de caballo, pedacitos de madera y algunas porquerías más que tenga a mano. Se pega por la parte de arriba, se pesa y con una imprenta se pone la siguiente inscripción: «Picado fino superior, peso 50 gramos, precio 1'40 pesetas». (1)

Ya tiene su paquetito dispuesto. Ahora sólo le resta hacer más y venderlos también. Como el estéril y la cáscara de patata son cosas baratísimas, el negocio es estupendo. No estaría mal que indagara por ahí; oree que hay quien fabrica paquetes de esos en serie y, tal vez, se los pusera baratos.

¿Ve usted que sencillo? Nada de trabajar. Hágase rico sin sudar.

(1) Es muy conveniente, que el peso sea siempre menor que el que se pone en el rótulo.

Delegación de Hacienda
 Para conocimiento de los interesados, se hace saber que se han recibido en esta oficina, procedentes de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, las siguientes órdenes de pago:
 Ángel Figueroa Fuentes, José Pérez Cerezo, Remigio Abruña Cureses y esposa, Angela Martín Cabezas y María Concepción Alvarez Fernández.

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECION-CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC
 PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO Apartado 108 SAN SEBASTIAN

Imperio EN LA PROVINCIA

TORO

La Kasenkina cuenta su historia

(Viene de la página cuarta)
 que ocurre dentro de la fundación Tolstoy.
 El 4 de agosto mi situación se hizo agobiante. Todo el mundo me miraba sospechosamente, considerándome como un enemigo dentro de su campo. Me daba cuenta de que se me tenía como un agente soviético oculto. Aquella tarde el director de la institución Moussin Pushkin, me llamó a su oficina y comenzó a interrogarme.
 Me di cuenta de que mi situación había sido puesta en claro por la condesa Tolstoy pero me sentía desconsolada frente a la tormentosa escena ocurrida ante Moussin.
 «Estoy en un manicomio, o me estoy volviendo loco? ¿Es que he parado haciéndome sospechosa como escapado de la vigilancia soviética para el Cheque?»
 Escribí una carta al Consul general soviético, que contrariamente a todas las informaciones, no mostró a nadie antes de enviarme. Dejé la granja y marché por la carretera, parando al primer coche que iba en dirección a la ciudad. Le entregué la carta y medio dólar al chofer, pidiéndole que la entregara. El extraño me devolvió los cuarenta y siete céntimos que sobraban.
 Cuando volví a la cocina después de que el automóvil se llevara mi carta, sentía remordimiento, aunque no me podía dar completa cuenta de todo lo que me iba a tratar aquella decisión.
 (Es una exclusiva de King Features Syndicate).

Enlace Crespo Abecia-Huerta González

A las doce de la mañana de ayer, se celebró en la iglesia parroquial de San Torcuato, de nuestra ciudad, el enlace matrimonial de la señorita Consuelo Huerta González, de distinguida familia zamorana, y don Eduardo Crespo Abecia, inteligente funcionario del Banco de España. El templo había sido brillantemente engalanado y muy especialmente el Altar Mayor adornado con profusión de flores y luciendo una espléndida iluminación. La pareja entró en la iglesia a los acordes de la marcha nupcial de Mendelshon ejecutada por una escogida orquesta, que durante la ceremonia interpretó, también, selectas composiciones religiosas, cantadas maravillosamente por el señor Artuñedo.

La novia realizaba sus encantos naturales con un precioso traje blanco de raso duquesa brochado y se tocaba con velo de tul ilusión, y el novio vestía de rigurosa etiqueta. Fueron apadrinados por don Eduardo Crespo, padre del novio, y por doña Consuelo González, madre de la novia. Ofició en la ceremonia el muy ilustre señor don Maximino Andrés, canónigo de la Santa Iglesia Catedral, que dirigió a los contrayentes una sentida plática.
 Firmaron como testigos en el acta matrimonial, por parte de ella, don Jacinto González Alonso, director propietario de Radio Zamora; don Alejandro López Berrocoso, abogado del Estado, y don Carlos Galindo Barbé, administrador de Propiedades y presidente del Patronato Local de Formación Profesional, y por parte de él, don Benito Junquera Paulón, corredor de Comercio; don Vicente Prieto Lozano, médico dentista; don Julián Abecia Insagurben, tío del novio, y don Ramón Díez del Corral, secretario de la Sucursal del Banco de España.

Después de la ceremonia nupcial, los numerosos invitados fueron obsequiados con un aperitivo en el Café Nacional y luego con una comida en el restaurante Benjamin, a la que siguió un animado baile.
 El joven matrimonio pasará su luna de miel en Madrid y otras ciudades, habiendo salido con dirección a la capital de España.
 Nos complacemos en expresarles nuestra más cordial felicitación que hacemos extensiva a sus padres, don Pablo Huerta, director de la Escuela Elemental de Trabajo, y doña Consuelo González, y don Eduardo Crespo, director general de Sucursales del Banco de España, y doña Eugenia Abecia.

LIBROS Y REVISTAS
PUBLICACIONES "REUS"
 E. Benzo: «La responsabilidad profesional del médico». Teta, 80 pesetas.—C. Berhaldo de Quirós: «Las nuevas teorías de la criminalidad». 8.—J. J. Van Biervliet: «Pedagogía experimental». 20.—F. Blanco Constans: «Derecho Mercantil». Tomos I y II, 82 pesetas. Tomo III, publicándose por entregas, 60.—B. Blanco Najera: «Derecho funeral». 22.—J. Blumfeld: «Manual práctico de Anestesia». Teta, 6.—L. Bolafio: «Derecho mercantil» (curso general), 18.—Bollo y Escalona: «Ordenanzas de Aduanas». (2.ª edición), 18.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados 23 y 6 Madrid. (1.518).

Cartelera de espectáculos

NUEVO TEATRO Hoy Estreno monumental Warner Bros 1948-49 El tesoro de Sierra Madre por Humphrey Bogart y Walter Huston—Tolerada menores.	CINE BARRUECO Hoy: Estreno de gran atractivo
TEATRO PRINCIPAL Hoy Estreno emocionante La senda del engaño por Smith-Walley y Noah Beery Tolerada	Peluquería de señoras Tolerada menores por el gran actor cómico LUIS SANDRINI y Amanda Ledesma Sábado: Otro enorme y gigante estreno D. QUIJOTE DE LA MANCHA Tolerada para menores Declarada de interés nacional
Mañana: Acontecimiento teatral LUISITA ESTESO con «Gracia de España» sensacional espectáculo integrado por primerísimas figuras. Butaca 12 pesetas La máxima estrella de la canción cómica LUISITA ESTESO	ANUNCIOS en IMPERIO y su negocio prosperará Teléfono 15-70

ELECCIONES AQUELLAS Y ESTAS

El 12 de abril de 1931 se celebraron en España las últimas elecciones municipales. Fueron aquellas que dieron al traste con la Monarquía, haciendo cambiar el rumbo de nuestra historia. De entonces a acá han pasado diecisiete años y al cabo de ellos vuelven a celebrarse otras elecciones. Pero qué grandes son las diferencias entre aquellas y éstas. Entonces, en pleno sistema liberal, los candidatos necesitaban, para serlo, únicamente, el apoyo de «alguno de aquellos partidos en los que se encasillaban, sin que importara ni poco ni mucho las condiciones morales y personales de los futuros concejales, ni el conocimiento de los problemas locales con los que tenían que enfrentarse. Una vez que ocupaban las concejalías, las sesiones, por lo general, se convertían en un torneo de oratoria donde cada cual seguía los dictados y las consignas de sus partidos, de aspaldas casi siempre a las necesidades y problemas de la ciudad.

Ahora vuelven los españoles a votar. Cada Municipio va a designar sus concejales. Pero ahora los españoles votarán por aquellos ciudadanos destacados en sus distintas actividades, salidos de los estamentos sociales, de los Sindicatos y de las entidades profesionales. En las candidaturas, integradas por hombres seleccionados, entrarán el industrial y el abogado, el empresario, el técnico y el profesional. Pero todos ellos unidos en su amor por los intereses locales y con ansias de renovación en las tareas que se les encomienden. Esta vez no irán políticos al Ayuntamiento. No habrá matices ni colores en las candidaturas. El pueblo únicamente tendrá que designar y llevar a las Casas Consistoriales, a aquellos hombres que por su inteligencia y honradez, pueda encomendarse la administración del patrimonio común, hombres con afanes, comunes, incansables en el trabajo y siempre atentos a las necesidades de sus conciudadanos. Y en este sentido, vamos a hacer la tremenda responsabilidad de los nuevos concejales. Ante ellos se abre una nueva etapa en la que la ciudad espera la solución de muchos problemas que le son consustanciales y que el Ayuntamiento ha de atender, haciendo portavoz de los deseos de todos los vecinos.

Ahora los Ayuntamientos serán lo que el Caudillo ha dicho en repetidas ocasiones: «Las células que lleven al Estado el latido familiar». Los mismos asuntos municipales, las atenciones de carácter urbano, los transportes, la labor de beneficencia, etc., son problemas que siente el ciudadano como algo suyo y familiar.

Niñas reconectis a Guillemínad e Sabés quién es, qué hace, cómo vive Guillemínad? Comprad «Bazar». El número diez y nueve acaba de aparecer. En sus páginas ella os espera.
 Proporcione a sus hijas distracción y alegría. Comprad «Bazar», la mejor revista para niñas cuyo número diez y nueve acaba de aparecer.

La Kasenkina cuenta su historia (XXIII)

Desaba con vehemencia vivió en una atmósfera norteamericana cuando me escapé de mis guardias soviéticos, pero me encontré sumida en un rígido ambiente ruso, cuando me vi instalada en la Reed Farm de la fundación Tolstoy.

A pesar del angelical carácter de la condesa Alejandra Tolstoy que desgraciadamente estaba la mayor parte del tiempo en las oficinas de Nueva York, me sentía vigilada y sospechosa en la institución. Me me consideraba como una "espiá soviética".

Con profundo sentimiento describo este intermedio que comprende los días transcurridos entre el sábado 31 de julio y el 7 de agosto. Aproximadamente la gran labor humanitaria llevada a cabo por la fundación Tolstoy en ayuda de los desplazados rusos de Europa y América y creo que ayudará a esta sagrada causa cuando me restablezca. Ahora bien, no puedo ocultar las razones que me impulsaron a escribir mi inesperada carta al Consul general soviético que me habría de ocasionar mi rapto por él y sus ayudantes y mi encarcelamiento en el Consulado.

Una vez instalada en la granja, la condesa Tolstoy y Vladimir Zenzinov, que me habían llevado allí, examinaron mis pasaportes y se dieron cuenta de que el visado para permanecer en los Estados Unidos era válido por algún tiempo. La señorita Tolstoy me dijo que se pondría en contacto con las autoridades para asegurarme la continuación de mi residencia legal en este país. Tuvímos una cordial conversación y después se me instaló en un confortable cuarto para la noche.

Di un supuesto nombre, para que se me reconociera en la granja. La condesa Tolstoy me rogó también que no hablara de mis asuntos y que conversara lo menos posible. Había aproximadamente unas cien personas en aquel lugar. Eran de ambos sexos, de todas las edades y de los más diversos profesiones. La mayor parte de ellos habían dejado Rusia en la primera ola de emigrados, después de la revolución bolchevique, hace treinta años y entre ellos había miembros de la nobleza y de la antigua clase militar.

Me convertí en un objeto de insustentable curiosidad, especialmente cuando fui al día siguiente al oculto vestíbulo, en el que estaba la directora del establecimiento Madha Andreyevna Khutson, una admirable y experimentada especialista en cuestiones sociales que me destinó a la cocina.

Recordando ahora los acontecimientos de aquellos días, me doy cuenta de que estaba muy nerviosa. Debía haber descansado antes que empezar cualquier tarea. Me daba cuenta de que al no haber aparecido en el navio soviético se habría originado una persecución terrible por mí. Mi labor en la cocina era la de mondar patatas y pelar huevos y esto me resultaba irritante. Hubiera preferido trabajar como obrera en una fábrica.

Un día, la señora Khutson me dijo: "Encuentro que usted no se ocupa de usted durante toda su vida". He sido maestra toda mi vida —respondí— y la cocina no es una de mis especialidades. A mi mamá me decía: "Esta es una tarea difícil, pero por lo menos no estoy en manos de los soviets".

Los residentes comenzaron a mirarme sospechosamente. Todas las tardes se reunían en la terraza y discutían de política. Yo no hablabo, de acuerdo con las instrucciones de la condesa. Mi silencio levantó un significado hielo a mi alrededor.

Había muchos en la reunión que no hablaban el lenguaje democrático así como de sus aspiraciones para el futuro.

HABLA EL CAUDILLO
El Caudillo expresó a los obreros asturianos su satisfacción por el interés que demuestran por el cumplimiento de su trabajo y esta muestra de espíritu de colaboración al traerle las palpitaciones y necesidades de aquella importante zona. Recordó las dificultades con que tropieza el trabajo en las minas españolas por la forma y disposición de sus capas que requieren los mayores esfuerzos y cuidados, encareciendo la necesidad de producir por ser de vital importancia para la industria española que si por una parte tiene la colaboración decidida y eficaz de los obreros por la otra tienen estos la seguridad de que el Gobierno ha de atenderles debidamente. Terminó exhortándoles a que en los diálogos entre los productores y los pedere públicos se incrementen para el mejor entendimiento y resolución de los problemas nacionales y asegurando que por el Gobierno se tomarán las oportunas medidas para que las necesidades señaladas sean atendidas de forma clara así como que a las mejoras técnicas acompañarán los beneficios de tipo social que el régimen persigue.

Les reiteró su deseo de que el Sindicato sirva de órgano de unión y colaboración de todos y que a él lleven cuantas sugerencias sean oportunas y justas, en la seguridad absoluta de que serán estudiadas y atendidas como merecen, dentro de las posibilidades de la nación. S. E. que conversó largo rato con los obreros comisionados interesándose por sus problemas. Estrujó la mano de todos ellos que se hicieron de la entrevista gratamente impresionados.

El gran financiero procesado otra vez, después de dos absoluciones
HAMBURGO 10. — El juez Schacht, a quien desde el momento pasado buscaban las autoridades alemanas, ha sido encontrado en una pequeña residencia de Sinesse, a una 32 kilómetros al sur de Hamburgo. La busca del gran financiero alemán obedecía a una orden judicial para ser procesado de nuevo, como uno de los principales nazis del país y fue dictada después de haber sido puesto en libertad por el tribunal de Hamburgo, pero el de Wuertemberg. Igualmente ha anulado la disposición de este tribunal. El doctor Schacht fue también absuelto por el tribunal internacional de Nuremberg.

La estancia en la fundación Tolstoy. Los nervios traicionan a la Kasenkina y la llevan a una fatal decisión

El tico de Mark Weibad del "Novoye Busskoye Slovo" el periódico soviético de Zenzinov o de la propia condesa Tolstoy. Estas gentes me habían inspirado confianza porque eran liberales. Mi sueño había sido siempre el de una Rusia democrática. Pero ahora me veía forzada a escuchar una y otra vez conversaciones relativas a la restauración de la monarquía, una vez que se hubiera despedido el régimen soviético. Estas ideas antilibertarias me irritaban, pero no me atrevía a rebatirlas.

La quisquilia y la pelotera cons...

HUELGA MONSTRUO

Más de 10 millones de obreros alemanes no trabajarán mañana

Protestan contra los precios altos

FRANCFORT, 10.—EL CONSEJO SINDICAL DE LA BIZONA ALEMANA HA PUBLICADO HOY LAS ORDENES FINALES PARA UNA HUELGA GENERAL DE 24 HORAS EN TODA LA BIZONA EL VIERNES, CONTRA LOS PRECIOS ALTOS. ESTA HUELGA PUEDE AFECTAR A MAS DE DIEZ MILLONES DE OBREROS ALEMANES.—EFE.

EN GRAN BRETANA

LONDRES, 10.—La huelga de un millón de mecánicos en el principal aeropuerto británico, ha detenido el funcionamiento de la British European Airways, propiedad del Estado y a cuyo cargo está el mayor servicio aéreo de Europa.—EFE.

EN FRANCIA

PARIS, 10.—Después de una reunión del Gobierno de cuatro horas, el ministro del Interior ha decidido que el Gobierno ha decidido adoptar nuevas medidas para resolver el problema de los mineros en Huawk.—EFE.

MINEROS...

(Viene de la pag. 1.ª tercera col.)

tante era algo habitual en la institución. Todos espiaban a todos. Las riñas por pequeños asuntos era algo corriente. Aquellos que habían tenido títulos o distinciones en otro tiempo, querían que se les concediera un tratamiento privilegiado.

La atmósfera glacial se hacía cada vez más densa a mi alrededor. Escuchaba murmullos, al principio ocultos, y luego abiertamente a mi paso. Cuando me retiraba por la noche, como el tiempo era frío, me pasaba las noches desvelada y helada hasta los huesos. Todo aquello era completamente distinto a lo que yo pensaba descubrir en Norteamérica.

La infelicidad llegó a la desesperación, cuando vi no lejos de la granja, el coche negro del consul soviético y a su grueso chófer Semashko, sentado en un banco a alguna distancia. Fui ridiculizada por ver estas cosas cuando lo comuniqué. Pero sigo convencida de que tenía razón. Por algunas observaciones que obtuve más tarde en el Consulado, confirmé mi opinión de que los espías soviéticos tienen detallados informes de lo que sucede en la granja.

(Termina en cuarta pag. quinta col.)

España en...

(Viene de la 1.ª página 5.ª col.)

Avenida Juárez... Al teatro, una vez al mes. Al cine, — cuando aquella demoníaca invención vino a perturbar los negocios sanos— al cine, cada dos meses, una tarde. Y al cabo de diez años de trabajar así, como un auténtico esclavo, el emigrante había adquirido con su patrón una aureola de honradez, de tenacidad y de fidelidad que le permitían pedirle:

—Si usted se cansó ya, patrón, yo podría con lo que ahorré comprarle su negocio.

El patrón, llevaba ya cuarenta años fuera de España. Quería volver a su pueblo antes de morir, sentarse con algún viejo amigo o un amigo nuevo, en la plaza soleada, llevar a su tierra una buena cadena de oro, con dos o tres dijes colgados. El transporte se realizaba y el negocio, seguía su marcha, con esta nueva inyección de energía y de sangre nueva... Y los españoles que llegaban a México, hace años, todos venían así: con su boina, sus alpargatas, su atadico humilde y su enorme, su gigantesca capacidad trabajo. Cuando treinta o cuarenta años después se volvían a la Patria—los que volvían—llevaban cincuenta mil pesos, una vejez prematura y un estómago rebelde, lleno de acedia... Los cincuenta mil pesos, les bastaban para vivir muy requetebién. No pasaban ya ninguna necesidad hasta su muerte, porque el bicarbonato está al alcance de todos los bolsillos. Y de las alpargatas hacia dentro, todo era ganancia.

Aquella ley que prohibía la inmigración, cortó la llegada de los españoles a México. Desde entonces han venido bastantes, pero a ritmo muy inferior, a una velocidad mucho más reducida que la de hace treinta años. Y cuando hasta México llegaron los ecos de nuestra guerra civil, la emigración se cortó en seco. Después, de una sola vez, llegaron a estas tierras 25,000 españoles. Y de nuevo la corriente se cortó. Ahora, la gente que llega desde España, ya no calza alpargatas, ni se toca con su clásica y pequeña boquilla. Ni viene atraída por el oro azteca. Es una gente, que ha despertado, en el mexicano, un nuevo sentido de España. El sentido de que España ya no es una tierra pobre, que exporta hombres descalzos. La idea de que España, es una tierra de gente correcta, educada, que no quiere llevarse nada de lo que es de México. Y esto unido al nuevo vigor de la Patria, ha hecho que estemos en el candelero de la máxima actualidad...

Gran batalla en tre comunistas y nacionalistas chinos

Parece que las tropas de Chang Kai Chek han detenido el avance rojo hacia Nankin

Reina el caos en la capital

NANKING, 10.—UNA GRAN BATALLA SE LIBRA EN TRE COMUNISTAS Y NACIONALISTAS CHINOS POR LA CONQUISTA DE LA CIUDAD FERROVIARIA DE HSUC-KOW, QUE DEFIENDE LOS ACCESOS A NANKING.—EFE.

RESISTENCIA
NANKING, 10.—Las tres columnas comunistas que convergen sobre Hsuechow, gran nudo ferroviario a 30 kilómetros al norte de Nanking, hallan gran resistencia por parte de los gubernamentales. Los comunistas que, procedentes del Este, tomaron Tangshan, tetróceden, al parecer, hacia el norte. La columna que atacaba de norte a sur ha sido detenida, se afirma, en Chingochi, y en Hainan lo ha sido otra columna, también procedente del Este, que ayer ocupó Tangchong. Otras fuerzas comunistas han entrado en Mingkuan, a 112 kilómetros al norte de Nanking, pero su número no se considera como amenaza seria.—Efe.

CAOS
NANKING, 10.—Millares de personas recorren tumultuosamente las calles de esta capital asaltando las tiendas y los depósitos de víveres. La policía aunque ha sido reforzada no ha podido dominar los desórdenes. Los soldados mataron por lo menos a cinco personas de la multitud que asaltó los depósitos de arroz del ejército. Se espera que se proclame la ley marcial y se imponga el toque de queda.—Efe.

FRANCFORT DEL MAIN, 10.—Los Gobiernos militares inglés y norteamericano anuncian en un comunicado conjunto la reorganización de las industrias del hierro, carbón y acero de Alemania, bajo un sistema provisional de tutela alemana, y simultáneamente la "descartelización" de estas industrias y de la casa Krupp. La medida se ha tomado para estimular el potencial industrial del Ruhr en interés de la recuperación económica alemana. La declaración conjunta de los dos Gobiernos militares dice que se han redactado nuevas leyes que entrarán en vigor en un próximo futuro" y que "podrán: 1.—La transferencia de las partidas en custodia de las industrias del acero, hierro y carbón y el ejercicio de las funciones de propiedad o manos alemanas. 2.—El reforzamiento de las actuales organizaciones alemanas y la creación de una organización donde no exista y donde se haya justificado la necesidad. El nombramiento de subdirectores alemanes, como "autores" de cada nueva compañía organizada será hecho por el Gobierno militar, después de haber consultado con los organismos apropiados alemanes. Estos alemanes serán responsables ante el Gobierno militar correspondiente.—Efe.

EVACUACION
NANKING, 10.—Las familias del personal militar norteamericano en la capital china serán evacuadas por avión a partir de mañana jueves, según se anuncia oficialmente.—Efe.

BUCKLAND (Nueva Zelanda), 10.—El nuevo cometa que ha sido visto en los tres últimos días en el hemisferio sur, ha vuelto a ser visto sobre esta ciudad, a pesar de que la nubosidad impedia se le pudiera apreciar claramente. Este cometa ha sido denominado por los astrónomos "1948-N" y es uno de los más importantes descubiertos en los últimos años.—Efe.

OTRA VEZ EL NUEVO COMETA

PARIS, 10.—Después de acusar la Comisión Política de la ONU a Yugoslavia, Albania y Bulgaria de ayudar a los rebeldes griegos, ha rechazado el intento soviético de forzar la evacuación de tropas norteamericanas de dicho país. Por treinta y ocho votos contra siete fue rechazada la contrapropuesta rusa, en la que se pedía la retirada de todas las tropas extranjeras y personal militar extranjero de Grecia. También se votó sobre el artículo concerniente a la disolución de la comisión especial balcánica, igualmente rechazado por cuarenta y cuatro votos contra seis, con seis abstenciones.

AQUI; EL CHISTE DE GILA

Aprovechando que nuestro fotograbador está algo malucho y Gila muy sanote, damos por unos días este tipo de chiste. ¡Ole!

—PUES EL LECHERO NUESTRO NOS DA SOLO HASTA AQUI.



TUCSON (Arizona), 10.—Cinco de las cincuenta superfortalezas volantes de último modelo, fabricadas en los Estados Unidos, han sido lido de Hersford (Alaska) a bordo del fin de realizar pruebas en el Artico. Es la primera vez que aviones de este tipo salen de los Estados Unidos. Tendrán su base en el aeródromo de Ellison, próximo a Fairbanks.—Efe.

PARA LA MEJOR PRESENTACION DE SUS TRABAJOS UTILICE EL FOTOCRABADO DE IMPERIO

Reorganización de las industrias alemanas del hierro, carbón y acero

Quedarán bajo tutela germana

Comunicado conjunto anglonorteamericano

Las Naciones Unidas a vueltas con el problema de Grecia y sus vecinos

Las Naciones Unidas a vueltas con el problema de Grecia y sus vecinos

Intentos de restablecer la paz. - Otra derrota soviética

Superfortalezas volantes al Artico

—PUES EL LECHERO NUESTRO NOS DA SOLO HASTA AQUI.

Superfortalezas volantes al Artico

Superfortalezas volantes al Artico

Superfortalezas volantes al Artico

Superfortalezas volantes al Artico

Imperio
Teléfonos: 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MAÑANA — Apartado 45
Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera-7